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Vážení,

dovolte mi, abych reagoval na Váš dopis ze dne 15. června 2020, který se týká 

stanovení lhůty pro podání přehledu osobami samostatně výdělečně činnými ve smyslu 

příslušných ustanovení zákona č. 592/1992 Sb., o pojistném na veřejné zdravotní 

pojištění, ve znění pozdějších předpisů.

Rozhodnutím ministryně financí lhůta pro podání daňového přiznání nebyla posunuta, 

ale byly prominuty sankce v případě podání daňového přiznání do 18. 8. 2020. Naproti 

tomu zákon č. 134/2020 Sb., kterým se mění zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném 

na veřejné zdravotní pojištění, pro podání přehledu za rok 2019 stanovil lhůtu přímo 

na den 3. 8. 2020 v návaznosti na původní lhůtu pro odpuštění sankcí za pozdní podání 

daňového přiznání.

Případné posunutí lhůty pro podání přehledu a lhůty pro zaplacení doplatku pojistného 

nelze učinit rozhodnutím ministra zdravotnictví, jako tomu bylo v případě daňových 

opatření, ale vyžadovalo by změnu zákona o pojistném na veřejné zdravotní pojištění. 

Legislativní cestou, jak jste sami naznačili, tato úprava není možná, neboť v tak krátké 

době není reálné stihnout přijetí změny zákona. Nadto v případě posunutí lhůty by se 

jednalo o řád pouze několika dnů, což by ve výsledku pro podnikatele nemělo zásadní 

význam. Předpokládám také, že do dne 3. 8. 2020 by měly být podnikatelům či jejich 

daňovým poradcům známy všechny údaje za rok 2019, na jejichž základě se stanoví 

roční výše pojistného, a tedy včasnému podání přehledu by nemělo nic bránit.

Nadále tedy bude platit že osoby samostatně výdělečně činné, i pokud daňové přiznání 

podají až v nejzazším nesankcionovaném termínu 18. 8. 2020, mají povinnost předložit 

zdravotní pojišťovně přehled nejpozději do 3. 8. 2020 a doplatek pojistného uhradit
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do osmi dnů po podání přehledu. To znamená, že pokud podnikatel přehled předloží 

3. 8. a později, případný doplatek pojistného musí uhradit do 11. 8. 2020.

Věřím, že dodržení lhůty pro podání přehledu za rok 2019 a pro zaplacení případného 

doplatku pojistného, jak jsou stanoveny zákonem o pojistném na veřejné zdravotní 

pojištění, by nemělo v praxi činit osobám samostatně výdělečně činným zásadní potíže.

S pozdravem

Vážení
Ing. Petra Pospíšilová, prezidentka KDP ČR 
Ing. Mgr. Petr Toman, viceprezident KDP ČR 
Ing. Bc. Jiří Nesrovnal, člen prezidia KDP ČR 
Komora daňových poradců České republiky 
Kozí 4
602 00 Brno

na vědomí:
JUDr. Alena Schillerová, PhD., ministryně financí
Ing. Mgr. Staniskav Kouba, náměstek pro řízení sekce 05
Ministerstvo financí
Praha
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